
 

  

 

 

 

 

 

ERASMUS+ - QUESTIONARIO DI GRADIMENTO PER GLI INSEGNANTI 

FORMAZIONE A BARCELLONA DAL 29 APRILE AL 03 MAGGIO 2024 

 

1. È stata la prima volta che hai partecipato a un'attività di mobilità Erasmus+? 

 

 
 

 

2. Quanto sei soddisfatto/a della tua esperienza di mobilità Erasmus+? 

 

 
3. Valuta il corso di formazione che hai frequentato 

100%

0%

sì no

100%

0%0%

molto abbastanza poco per niente



 

 

 

 

 

100%

0%0%0%0%

Informazione e trasparenza (informazioni anticipate e 
complete; processo di candidatura; preparazione; costi 

trasparenti; condizioni di modifiche e cancellazioni)

eccellente buono accettabile mediocre insoddisfacente

100%

0%

Contenuti e pedagogia (qualità dell'insegnamento; 
apprendimento stimolante e interattivo; contenuti 

affidabili, innovativi e pertinenti; utilizzo di strumenti 
digitali)

eccellente buono accettabile mediocre insoddisfacente

100%

0%0%0%

Dimensione europea (valori e politiche europei; 
composizione del gruppo e opportunità di networking)

eccellente buono accettabile mediocre insoddisfacente

100%

0%

Servizi e strutture (incluso supporto ai partecipanti; 
personale qualificato; durata e calendario del corso; sede; 
dimensione di inclusione; opportunità di fornire feedback)

eccellente buono accettabile mediocre insoddisfacente



 

 

 

4. Sei soddisfatto/a delle seguenti disposizioni per la tua attività di mobilità 

 

 

 
 

 
 

 

 

100%

0%

Follow-up (apprendimento continuo; facilitare l'impatto 
istituzionale; certificazione dei risultati 

dell'apprendimento)

eccellente buono accettabile mediocre insoddisfacente

100%

0%0%0%

Organizzazione complessiva dell'attività in termini 
logistici e modalità pratiche)

molto abbastanza poco per niente

100%

0%

Viaggio

molto abbastanza poco per niente

100%

0%

Alloggio

molto abbastanza poco per niente



 

 

 

 
 

 
 

 

5. Prima di partire per la tua attività di mobilità, hai ricevuto qualche preparazione, formazione 

o informazioni sul paese di destinazione e sull'organizzazione ospitante? 

 

 
 

6. Questa preparazione e informazione ti sono state utili? 

 

 

100%

0%0%0%

Copertura assicurativa e informazioni sull'assicurazione

molto abbastanza poco per niente

100%

0%0%0%

Le mie domande (o reclami) sono state affrontate in modo 
tempestivo e utile

molto abbastanza poco per niente

100%

0%

sì no



        
 

7. Hai ricevuto le informazioni di contatto di qualcuno della tua organizzazione di invio per 

richiedere aiuto in caso di emergenza? 

 

 

 
8. Hai ricevuto le informazioni di contatto di qualcuno presso la tua organizzazione ospitante 

per richiedere aiuto in caso di emergenza? 
 

 
9. Prima di partire, sapevi cosa aspettarti durante il tuo periodo di mobilità (cosa avresti fatto e 

cosa dovevi imparare)? 

 

 
 

10. Pensi di aver beneficiato della tua partecipazione alla mobilità Erasmus+? 

100%

0%

sì no

100%

0%

sì no

100%

0%

sì no

100%

0%

sì no



 
11. In che modo pensi di aver beneficiato del tuo periodo di mobilità (sono possibili più 

risposte): 

 

 
 

 

 

14. Pensi di avere un maggiore senso di appartenenza europea dopo la tua partecipazione alla 

mobilità Erasmus+ per l'apprendimento? 

 

 
 

15. Sei d'accordo con le seguenti affermazioni? (più risposte sono possibili) 

 

Come risultato della mia attività di mobilità... 

100%

0%

sì no

34%

25%

33%

8%

Ho appreso o migliorato abilità pratiche rilevanti per il mio attuale lavoro e per il mio sviluppo
professionale.

Ho migliorato la mia conoscenza della materia che sto insegnando e del mio campo professionale.

Ho migliorato le mie capacità organizzative, gestionali e di leadership.

o   Ho migliorato le mie opportunità di carriera.

100%

0%

sì no



 

 
 

16. Lingua principale utilizzata durante la mobilità 

 

INGLESE 

 

17. Pensi di aver migliorato le tue competenze nella lingua principale utilizzata durante il tuo 

periodo di mobilità? 

 
18. Sei disposto/a a condividere la tua esperienza per aiutare altre persone interessate a 

candidarsi o partecipare a Erasmus+? 

 

0%9%

37%

27%

0%0%0%

27%

Ho imparato di più su questioni ambientali, climatiche e di sostenibilità

Ho cambiato le mie abitudini per diventare più sostenibile

Ho una migliore comprensione della diversità nella mia società

Sono più impegnato/a a lavorare contro la discriminazione, l'intolleranza, la xenofobia e il razzismo

Sono più interessato/a a partecipare alle elezioni, ad altri processi democratici e alla vita della mia
comunità locale.

100%

0%

sì no

100%

0%

sì no


